



**时间** 13日 7:30 **地点** 鹤浦中学 **关键词** 师生礼

## 张开双臂想拥抱 转瞬又收了回来

“起立,老师好!”4月13日上午9:45,随着清脆的上课铃声响起,鹤浦中学302班同学集体起立,向杨天河老师鞠躬问好。

“同学们好!”杨天河老师同样深深鞠了一躬,回应着学生。平日里再普通不过的场景,此刻显得无比珍贵。

鹤浦中学是一所海岛学校,坐落在象山县最偏远的南田岛上,是这里唯一的一所中学。早上6点半,304班江敏同学早早地起床收拾好,不到7点就到了校门。“我以为自己是最早到校的,没想到还有比我更早的!”江敏同学说,隔了一个这么漫长的假期,当得知开学信息时特别激动。

7点半左右,学生陆陆续续到达鹤浦中学门口有序进校。记者在现场看到,校门外,鹤浦镇交警队、公安人员协助保安人员维持安全与秩序,所有家长在离校门口100米处人车分流,避免人员聚集。

校园入口处,学校划分出了三条测温通道,安排三位教师为测温员,303班同学楼星语佩戴着口罩,向老师出示通行证后接受体温测量。

进入校门,楼星语同学看到久违的老师,远远地开始挥手,一路小跑到班主任老师面前。她张开双臂想拥抱,但转瞬又收了回来。“想狠狠地拥抱我的老师和小伙伴们,现在只能忍一忍。”

校园里的电子屏幕上,滚动显示着几个醒目大字“同学们,欢迎返校”,再看看熟悉的教学楼和操场,楼星语同学激动的同时,也多了一份笃定和安心。

看到学生们渴盼回归课堂的心情,刘辉老师很欣慰:“见到我的孩子们,真的很开心。作为一名基层教师,接下来我会合理安排教学进度、做好教学计划,也会多利用课余时间给基础比较薄弱的学生,进行针对性辅导。”他回应着学生们的期待。



鹤浦中学302班同学和杨天河老师互相鞠躬问好。



宁波滨海国际合作学校的学子在教室开展感恩教育。



**时间** 13日 10:00  
**地点** 宁波滨海国际合作学校  
**关键词** 第一课

## “守得云开,拥抱日出” 开学第一课的感恩教育

“守得云开,拥抱日出!”上午10:00,在宁波滨海国际合作学校,200余名返校的初三、高三学子坐在教室里,通过视频观看了校长刘飞耀的开学讲话。

刘校长鼓励孩子们说:“亲爱的同学们,在成长路上,你们并不孤单,即便是新冠肺炎疫情的当下,你们还是拥有幸福完整的教育生活。你们需要做好的,就是坚守自己的理想初心,坚守住自己的人生方向,不断开拓,不断进取,守得云开,拥抱日出。”

而后,班主任们针对疫情防控,和同学们事无巨细传授着防疫知识。值得一提的是,各个班级还进行了感恩教育,老师告诉学生们:“我们要学会感恩,正是因为有医务人员的逆向而行,老师们的用心付出,还有家长们的后方保障,我们才有安心学习的环境”。

教室里,学生们单人单桌,课桌间距离1米左右,为同学们的课间操提供足够空间,保持安全距离。

久违的校园阳光,久违的篮球触感,返校第一堂体育课,老师带领同学们在篮球场上练习体育中考项目,为即将到来的挑战,积蓄能量,做好准备。

“我在家里也会做些锻炼,但运动量没有在学校那么大!”初三(2)班的李同学告诉记者,这段时间的体育课,主要任务就是恢复体能,老师和同学们仍是戴着口罩上课,进行篮球运球训练,操场上时不时响起同学们的欢呼声。



**时间** 13日 8:00 **关键词** 防疫  
**地点** 宁波华茂外国语学校 鄞州职业教育中心学校

## 电子屏幕上的疫情预防宣传标语

“Welcome back to school!”4月13日上午8点起,700多名宁波华茂外国语学校初三、高三学生陆续分批返校。在这个特殊的新学期,教师们纷纷变身“防疫员”“安检员”,早早在校门口引导学生有序走入校门。

每间教室,除了桌椅、课本,讲台上多了一样“防疫装备”——免洗洗手液,让孩子们在进出教室门时,养成良好的卫生习惯,勤洗手。

早在开学前,学校已经细化校园疫情防控措施,提前谋划留观场所,在校内无人居住的空宿舍楼设置了7间“临时隔离室”,用于及时隔离。

记者走进一间临时隔离室,设施很齐全,有床铺被子、单独的卫生间、盥洗台,桌上摆放了洗手液、体温计、消毒棉球等。

据了解,为保障安全开学,学校已购置齐备额温仪、消毒药剂、医用口罩、医用防护服等器械药品以及清洁洗涤用品。校内还配备足够的洗手液、干手纸。门把、课桌椅等学生常接触的地方做到每天两次消毒,学校一日一次大清扫。

“好久不见,十分想念,同学你好!”鄞州职业教育中心学校行政楼前的电子屏幕除了暖心的语句,还滚动播放着疫情预防的宣传标语,校园内随处可见各类疫情提示横幅。

据介绍,为迎接这个特别的开学,学校对教学区、食堂、学生宿舍、厕所、测温点、隔离室等重点区域及场所,均作了细致详尽的防护准备。



鄞州职业教育中心学校电子屏幕上滚动的暖心语句。



**时间** 13日 11:00  
**地点** 海曙区田莘耕中学  
**关键词** 用餐



海曙区田莘耕中学实行无接触送餐。

## 采购了56个保温箱 只为学生能吃上热腾腾的饭菜

上午11点,记者还未进入学校食堂,便听到一阵阵“噼里啪啦”的声音,这是海曙区田莘耕中学食堂的后勤人员,正在为该校400名初三学生的午饭忙碌着。

为了避免进出食堂时交叉感染,海曙区田莘耕中学的午餐改为统一在教室里吃。每天中午,工作人员会提前一个小时,把盒饭打包好配送至教学楼下,实行无接触送餐。

“今天的菜品有鸡米花、红烧小鲳鱼、清炒包菜,洋葱炒土豆。”厨师陈孟云介绍说,“为了让孩子们能够吃到热腾腾的饭菜,我们特地采购了1300个饭盒,还采购了56个保温箱。”

11点35分,终于到了开饭时间。教学楼一楼已经摆放好8个班级的保温箱,上面贴了各个班级的标签,便于师生领取。每班安排8位同学到教学楼下领取午餐,孩子们前门出后门进,按顺序依次领餐。

“用餐时不要交头接耳,食物不能共享,做到光盘行动。”班主任在讲台上嘱咐每个学生,每个学生的课桌侧面还设置了挂钩,学生吃饭时可戴口罩挂在上。

记者在现场看到,每位同学都拿出了消毒纸巾,先做好饭前消毒工作,随后安静地坐在座位上用餐。“回到学校的第一餐很好吃,喜欢和小伙伴在一起。”饭后,初三(1)班的叶佳璐同学满足地说道。